
                 
 

 
 

 

 

Referat fra møde om företag i forbindelse med partnerskabsmødet i 
Norge 6. – 7. september 2011 
 
Deltagere: 
Nina Andersson, Falkenbergs Kommun 
Lena Hagman, Hylte Kommun 
Reino Jacobsson, Laholms Kommun (deltog kun i starten af mødet) 
Kerstin Brantryd, Laholm Kommun 
Helen Wennberg, Varbergs Kommun 
Knut Kjetil Møen, Evje og Hornnes Kommune 
Kirsten Helby, Norddjurs Kommune 
Kirsten Bjerg, Norddjurs Kommune  
 
 
Kirsten og Kirsten tilkendegav, at på baggrund af de møder der hidtil har været afholdt i partnerskabet 
vedrørende företag, vil det grænseoverskridende arbejde i LISA-projektet naturligt kunne handle om de 
såkaldte livsstilsiværksættere med afsæt i stedbundne potentialer.  
 
De svenske partnere har således allerede meldt dette tema ind, som noget, de ønsker at have fokus på. Det 
samme gælder de danske partnere. Temaet er ligeledes blevet afspejlet gennem de besøg, vi har aflagt, når 
vi har været på besøg i forbindelse med partnerskabsmøder og konferencer i alle 3 lande.  
 
Endelig holdt Hanne Tanvig fra Københavns Universitet på konferencen på Ästadgård i Sverige i foråret et 
indlæg om livsstilsiværksættere om baggrunden for, hvad det er, der er afgørende for iværksætternes 
beslutninger om, hvor de etablerer sig og hvorfor. Slides fra Hannes oplæg blev uddelt på mødet. Blandt 
andet pegede hun på problemstillingen, at livsstilsiværksætterne ofte falder uden for kommunernes 
etablerede erhvervsvejledning. 
 
Alle tilstedeværende ved gruppens møde fandt temaet væsentligt at beskæftige sig med og kunne give gode 
eksempler om livsstilsiværksættere med relation til LISA – projektet. 
Eksempelvis: 

 Kursus for folk, der vil starte egen virksomhed 

 Netværksdannelse 

 Hvordan laver jeg en hjemmeside og vedligeholder den? 

 Landsby udbyder oplevelsespakke om netop deres by 



 Gåtur fra gård til gård 

 Ride fra gård til gård 

 Lystfiskeri 

 Anvendelse af tomme bygninger 
 
Alle tilstedeværende var desuden enige i, at der er en nøje sammenhæng mellem turisme og 
företagspaketerne. 
 
Beslutning: 

1. Det blev aftalt på mødet, at alle skulle komme med dels en lidt mere uddybet beskrivelse af et 
konkret eksempel på en lokal livsstilsiværksætter, og dels på, hvad kommunen eventuelt har af 
tilbud, der kan bistå livsstilsiværksættere. Beskrivelsen afleveres til Norddjurs inden udgangen af 
oktober 2011 

2. De gode eksempler samles i et katalog og formidles. I første omgang sker dette på sharepoint, 
således at også de kommuner, der ikke var repræsenteret på gruppens møde kan komme med 
deres gode eksempler. 

3. Kortlægning af livsstilsiværksættere: Norddjurs retter henvendelse til Hanne Tanvig med henblik på 
enten at skabe personlig kontakt mellem Hanne Tanvig og dem, der måtte ønske det, og/eller få 
adgang til den spørgeguide, hun har anvendt i forbindelse med kortlægningen af 
livsstilsiværksætterne og de stedbudne potentialer i bl.a. Norddjurs. Når vi har en tilbagemelding fra 
Hanne Tanvig, vil partnerne i gruppen få nærmere besked. 

 
 
I gruppen var ikke alle kommuner repræsenteret. Men alle, som ønsker at deltage i arbejdet kan sende gode 
eksempler til Norddjurs.  
 
14. september 2011 
Referent 
Kirsten Bjerg, Norddjurs 
 


